KTH Matematik
Gunnel Roman

Tentamen i Matematik I, for CL, SF1613.
Dag och tid: Onsdag den 20 maj 2009 ki 14.00 —19.00.
Inga hjélpmedel.

Samtliga uppgifter po#ngsétts med maximalt 4 poing vardera.

Uppgifterna 1 - 5 svarar mot varsin kontrollskrivning. Godként pa
kontrollskrivning nummer j ger automatiskt 4 poéng pa uppgift j (som da inte
skall 16sas).

Uppgifterna 6 - 8 tar upp grundlédggande kunskaper och fardigheter.
Uppgifterna 9 - 11 4r mer avancerade. Den som vill ha betyg C eller hogre maste
samla ett antal podng pa dessa uppgifter, s.k. VG-poéng.

Preliminédra betygsgrinser:

A -39 poéng varav minst 8 VG-poéng

B - 35 poéng varav minst 5 VG-poéng

C - 30 poéng varav minst 2 VG-poéng

D - 26 poing, E - 25 poéng och Fx - 23 poéng.

Lycka till!!

Uppgifter som svarar mot varsin KS

1 -4
1. Bestim samtliga matriser A s att A° 2(0 : j .

1 2
2. S6k en ON-matris P sa att PT(z le blir en diagonalmatris.

© n

3. Avgér om serien Y. —
o l+e

ir divergent eller konvergent.

4. 1 vilken riktning #r derivatan av f(x, y) = xy + »° i punkten (3,2) lika med
noll?



dxd .
5. Berikna dubbelintegralen “J; Y dar D ar ytan som definieras av
D + X

olikheten 1 —x < y <+1—x" .

G-uppgifter
6. 1 ett koordinatsystem infors de nya ortonormerade basvektorerna
— 1 1 — — 1 1
e, =(—,0,—=), e,=(010)och e = (-—=,0,—=) . Uttryck
=B - RN AR
vektorn v =(1,2,3) idetnya systemet. Verifiera att vektorns langd
inte fordndras.
7. For vilka x konvergerar i x ?
n=0/n’ +3
xdx + (y —

1 M o
8. Bestdm linjeintegralen .[ - )y dar C dr kurvan y =sinx fran
ext+yt =2y +1
(0,0) till (27,0) .

VG-uppgifter

9. Bestim konstanten a s att ekvationen x* — (2 + a)xy + 2ay” =1 beskriver
tvé parallella linjer och berikna avsténdet mellan linjerna.

10. Genom ekvationen x — xyz + y°z* =1 definieras implicit en funktion
z(x,y) i en omgivning av (2,1) sddan att z(2,1)=1. Visa att detta &r en

stationér punkt och avgor dess karaktir.
11. Bestim R saatt j _[ e 7 dxdy far hilften si stort véirde som den
Dp

generaliserade integralen _”e‘xz"y "dxdy. D, definieras av x> + y* <R’
D

och D ir hela xy-planet .
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